



参政议政,共建文明幸福城

市政协委员谢明芳等建议:

盘活地下停车资源 缓解“停车难”

■本报记者 周连武

据统计,截至2019年10月底,我市机动车保有量已突破100万辆。在当前公共停车场规划建设相对滞后的情况下,如何整合资源、提高现有停车场所利用率?

当前,我市停车场所主要是地面和地下两类。地面停车场受历史原因和城市规划的制约,存在数量少、规模小、分布不合理等局限,只能依靠挤占主干道、辅道、人行道施划的临时停车位缓解停车压力。

市政协委员谢明芳、李宏雪等调研发现,相对于地面停车场,我市地下停车位有300多处,且分布广泛;城区地下停车位有183756个,有效利用率仅23%;处于地下,可有效缓解交通压力。

谢明芳等建议:公开公示,盘活存量资源。全面普查城区地下停车位的使用情况,纳入统一管理,统筹整合资源;督促各产权单位向社会公开租售情况,严查只售不租现象;加强价格监测,防止产权单位借机哄抬车位租金。

市政协委员李永昌建议:

打造夜市试验区

■本报记者 周连武

2019年,国务院办公厅印发《关于加快发展流通促进商业消费的意见》,提出了20条稳定消费预期、提振消费信心的政策措施,其中之一便是活跃夜间商业和市场。

衡阳是湖南省第二大城市,城市人口过百万,夜市需求非常大。

“衡阳夜市亟待规范和提质。”市政协委员李永昌认为,挑选具备一定条件的区域打造衡阳夜市集中区的途径可以尝试。

经调研发现,位于湘江河畔的燕京啤酒文化广场具备相应的条件和基础:有较好的基础设施。燕京啤酒文化广场坐落在白沙洲工业园,广场设计时尚、新颖、大气,现已具有一定的规模和人气;消费潜力较大。广场附近有富士康、特变、亚新科等知名企业和原一纺机家属区、湘江农场、金龙村安置区,人口密集,消费需求旺盛,而

政策引导,有偿错时开放。根据单位白天和夜间车位供求变化等情况,研究制定地下停车位有偿错时开放的实施细则,达到既满足单位内部的停车需求,又促使单位主动开放停车位的良好效果。

模式创新,完善公共服务。针对重点路段、重要区域,探索实行政府购买闲置地下停车位的公共服务新模式。这样既履行了政府建设公益性停车场的职责,又提高了城区地下停车场的使用率。

“互联互通”,改善出行环境。加强“短板”建设,接续城市“断头路”,打造城区“微循环”;加强支线建设,减轻交通干道通行压力,为机动车就近转入地下停车场提供便利;加强末端建设,集中整治地下停车场出入口交通秩序。

部门协同,共建畅行交通。公安、交通、城管、建设等各职能部门应细化任务、通力合作,加强对地下、地面停车场的监管;发挥新闻媒体作用,开展政策法规、文明停车宣传,引导车主改变停车习惯,逐步改善城区“地面挤,地下空”的局面。

做大衡阳夜经济

周边尚无成规模的夜市;有便捷的交通接驳。市内公交车103路、151路、147路、125路、129路等分别开到汽车南站或白沙洲工业园,只要稍做调整,公交车就能直达广场。

李永昌建议:打造燕京啤酒文化广场夜市试验区,可由政府牵头组织白沙洲工业园、市自然资源和规划管理局等部门实施,以此夜市试验区带动衡阳夜市经济,成为衡阳一个新的经济增长点。同时,前期要完善燕京啤酒文化广场配套设施:在广场周围选址建设适合做夜市、符合风光带风格的建筑物;完善广场功能,如儿童乐园、老年人休息场所、音乐吧等;完成广场南北道路的改造(属沿江风光带改造的一部分),与周边主干道对接;规划好停车场;选址建设公共厕所;接通电源、水源;成立绿化、保洁队伍,对广场进行有效管理。

市政协委员王锦芳建议:

重刻西湖公园周敦颐铜像简介文字

■本报记者 周连武

“西湖夜放白莲花”为衡阳古八景之一,至今已有千余年历史,与北宋理学开山鼻祖、千古雄文《爱莲说》作者周敦颐有关。

西湖公园内现有爱莲阁、爱莲书斋、爱莲亭、太极广场,东门太极广场面积2000多平方米,内布太极图,湖边竖立着周敦颐纪念铜像。铜像高3.6米,基座高2米,总高度5.6米,采用青锡铜铸造,基座花岗岩贴面。

这座铜像原来是有文字说明的,可不知

从什么时候起,四面墙体剥落,至今周敦颐的文字简介只字不见。游客到此,不知铜像为何人,甚至误以为是船山先生,容易闹笑话。

市政协委员王锦芳认为,游人来此,缅怀先圣,传承文化,知其然并知其所以然,何乐而不为呢?所以她建议:西湖公园应从自身形象和发展,以及弘扬衡阳文化、湖湘文化出发,从参与创建全国文明城市的高度出发,尽快准确地镌刻周敦颐铜像的文字简介。

市政协委员冯青青建议:

恢复城区门牌号设置 强化管理和便民服务

■本报记者 周连武

门牌号是新中国成立后各地政府对城市管理的重要手段之一,随着我市建设和环境改造步伐的加快,本地人口不断增多,外来人口加速流入,城市不断扩容壮大,门牌号协助管理和导向的作用变得更加重要。

然而,我市门牌号的设置却没有跟上城市发展的步伐,主要表现在:大多老城区门楼牌多年没有组织更新,部分老城区已看不到门楼牌;扩容后的新城区存在没有设置门牌号或安装不到位的情况;沿街店面门牌号因为易主、装修将门牌拆除或自制号牌号码,随意更换、拆除、损坏现象突出。

门牌号设置的空缺、滞后和混乱,带来较大负面影响,诸如工商注册、户籍管理、城市管理、通讯、邮递等。针对存在的问题,结合我市实际,市政协委员冯青青建议:由政府牵头,成立由公安、民政、国土、住建、财政、工商、交通、民宗、邮政、电信等单位组成的门楼牌清理整顿领导小组,制定工作方案,对城区街路巷门楼牌设置和管理工作进行一次集中调研,按照统一规范的原则,进行完善,确保城区街路巷门楼牌号码全覆盖;对各个街道进行新型二维码门牌号改造与设置,可用手机APP扫码查询;为保障门牌设置工作顺利进行,把门楼牌制作所需费用纳入财政预算管理,由财政予以保障,免费安装。

市政协委员于吉林等建议:

全面扩容提质南郊公园

■本报记者 周连武

南郊公园前身为南郊苗圃,占地面积40余公顷,森林面积30余公顷。上世纪七十年代,政府征用湘江公社高兴大队土地建设成南郊苗圃,上世纪九十年代改建为南郊公园。公园按规划分三期建设,1992年9月,当时城建系统自筹资金启动公园一期建设,并对外开放,因各种原因未启动二、三期建设。

目前,南郊公园整体现状已不适应城市发展的需要。为全面提升城市品位,市政协委员于吉林、伍南方等建议对南郊公园全面扩容提质。首先明

确定位。南郊公园是城区唯一的森林公园,空气清新、土质肥沃,是衡阳市民重要的特色休闲胜地,更应是我市重要的花卉生产基地和花卉展示窗口。其次科学规划。邀请专业机构对南郊公园全面扩容提质进行科学规划设计,并邀请行业专家对设计方案进行可行性评估。其三扎实推进。责成相关部门扎实推进南郊公园全面扩容提质工作;改扩建一个50亩的花卉生产基地,为全面持续提升城市园林绿化品质提供坚实的基础要素;增开西大门、南大门,打通公园与蒸阳南路、二环南路连接线,解决公园人车混行的安全隐患;合理增设专用消防设施。

市政协委员胡辽平等建议:

尽快完善来雁新城后街路 交通监管设施

■本报记者 周连武

近几年,市委市政府在促进民生改善、提升城市形象、推动经济发展方面投入力度不断加大,城市面貌发生了巨大变化,不仅环境变美了,也构建了四通八达的城市道路运输网,居民出行更便捷,幸福感和满意度不断提升。

与此同时,新建道路尚存在交通设施滞后、交通违章监管手段不完善等问题,特别是十字路口地段,极易发生交通事故,危及市民的生命财

产安全。

2019年10月,湖南天雁公司厂区大门前的后街路(南北向)完成路面沥青铺设,道路通行能力大大改善。后街路已成为友爱村以北地区进入城区的主干道,通行的机动车和非机动车数量较多。

市政协委员胡辽平、彭正云建议:相关职能部门应尽快在十字路口地段设置限速限行等交通安全警示标志,并安装红绿灯和超速违章监控等交通设施。